


CamocTtosTernbHasa paboTa

BapunaHT 1 BapuaHT 2




Tema: OnnepaTopsl A3BIKA.
OO0paboTKa UNCAOBBIX U
CUMBOABHBIX AAHHBIX



B nporpammupoBaHum ans pelieHmns Kakou-
nnbo 3a4a4U COCTABNAFOT NPOrPaMMY,
KOTOpas COCTOUT U3 KOMAHA U ONepaTtopos

A3bIKaA.

['1porpamma- npeactasnset cobou
nocneA0OBATENbHOCTb ONepaTopos
3aNUCAHHLIX APYT 3a APYrOM C
HOBOW CTPOKMU.



Onepanop- 3TO KOHCTpYKUUS
(NpeanoxeHue) Ang ONUCAHUA BENTUYMUH,
OPOpMIeHHOoe B BuAe 0603Ha4YeHus
KaGKOro-TO AeUCTBUA, A9 KOTOPOro
TpebyeTca BbINOMHUTL LenbIv paa
MALMUHHBIX OMnepaummn.



Tunel onepatopos

TTpocTble CoctasHbIe

TTpumep: OB6LIYHO COCTOAT U3

n pl/I csameaHue OTKprBC(I—OQel'O onepaTopa,
y :=Sin (Pi/3)  Iend, COCTABHOrO Oneparopa, U

3aKpbIBAHOLLLErOCd OMnepaTopa

pumep:
IF X>Y THEN Z=X-Y;




OnepaTop ITPUCBANBAHNA

[1na nameHeHns 3Ha4eHna nepemMeHHoU
MCNONb3YIOT onepaTtop npucesaneaHng. OH He
MMeeT KIH4YeBOro crnoBa u onpeaensietcs

3HAKOM . min
Min:=34 34
Min:= Min+4 2
Avyenkmn namatum
Min:=> 38

38




OnepaTtopbl NPpUCBAUBAHUS

OnepaTtop NpuceanBaHUs
npeaHasHayeH An19 NpUCBAUBAHUS
nepemeHHOU 3HaYeHUs BbIpaxeHus.
OnepaTtop 0603HAYAETCS CUMBOSIOM
«:=» Onepartop cunuTaeTcs
CUHTAKCUYECKU NPABUSBbHBLIM, eCnu
TWUN BbIpaXeHWq B NpABOU YacTu
coBnaaaeT C TUNOM NepeMeHHOWU.




TTpymepbI NCNONBb30BAHUS

onepartopa NpuUCBaNBAHUSA:
C NnepemeHHbIMU Lenoro Tuna - x: = 200;

BeLLeCTBeHHOro - vy : Sm (Pl/ 3);
CUMBOJIbHOMO - C:= 6 ;
6ynesckoro - test .-false:



N3meHeHWe 3HaYeHUU nepemeHHOU

var a, b: integer; a

= 57
5
2

= (a + 2)*(b - 3);

4

oM O 0

%




TTpoueaypsr BBOAG U BbLIBOAG

[1nsa Toro 4tobbI NporpamMmma mMorna
paboTaTb B AMANIOrOBOM PEXUME
(no3Bonsana 6bl BBOAUTb OaHHLIE N BUOETH
pe3ynberaTthbl paboTbl HA 3KpaHe),
CYLLECTBYIOT npoueaypbl BBOAa 1 BbIBOAA.



ITpoueaypa BbIBOAG



CyliecTByeT ABe (POPMbI NpoLeaypbl
BbIBOAG:!

1) write (a,b);

2) writeln (x, z) ;

B pe3ynbTaTe BbINONHEHUS AAHHOU
npoLeaypbl

3HaYeHUS nepemeHHbIX 6yayT BbIBeAeHbL
Ha 3KpaH MOHUTOpA.



TTpumepsbI BbIBOAA AAGHHBIX

{ BRBOHO BHaA4YEHUSI

write( a ) ;

IIepeMeHHOM a}

{ BRBOHO BHaA4YEHUSI
I[IePEMEHHOM a U Nepexon
Ha HOBYI0 CTPOKY}

writeln( a ) ;

writeln( 'Illpmeer!' );| { BEHBOO TekcTa }

writeln( 'OreeTr: ', c );l

{BRIBOL TekCTa M BHaAUYEHMUSI [IepPeMeHHOM C}

writeln ( a, '+', b, '=', ¢ );




3anuch Ha a3bike TTackanb

pe3ynbTart paboTbl
NpOrpaMMmbI

X1:=4; X2:=8; X3:=x1+x2;
write (x1, x2 , x3);

4812

x:=5; 3HayeHue x=5
write('3HaueHue x=', x);
x:=4; y:=3; «3Ha4yeHue BbIpaxeHus =

Writeln (‘'3Hau. BbIpaxeHus =",
x+sqr(y)):

13»

Writeln ('Hello, World!");
write ( 'a=",a, 'b=", b, c="c);

Hello, Worldl a=17 b=34 ¢c=80




B npoueaypax sbieoaa write u writeln
UMeeTCs BO3MOXHOCTb YCTAHOBUTD WUPUHY
nong BbIBOAA

write(y :i: j)
rneyaraer 3Ha4yeHWs y C OTCTYrIOM B
nosnyuu n KOJIM4eCTBO 3HAKOB rnocre

3anaTou-
TTpumep: Y:=6.20b853678

Write (y :4:2) = __.6.20

/ /

LLnpuHa nons

KonuyecTso 3HAKOB nocne
3anNaToU



ITpouenypa BeoAa



CyuwiecTsyeT ABEe (POPMbIL
npoueaypbl BBOAQ:
read u readin:

TTpumepor
read(a);
read(a, b,c);
ReadlIn (x,y):



TTpoueaypa read obecneuymBaet BBOA
AGHHBIX PA3HLIX TUMOB C KNABUATYPHIL.

B ckobkax yka3bIBAHOTCS UMeEHa
nepemMeHHbIX, KOTOPbIM NPUCBOATCS
BBefleHHbIe 3HaYeHusd. TTpu sBoae
HEeCKONbKUX 3HAYeHUU C NOMOLLbHO
OOHOW npoueAaypbI, OHU pas3aenaroTcs
CUMBOJIOM «nNpoben». [1na OKOHYaHUS
BBoAa (3aseplieHusa paboTbl 04HOU
npoueaypbl read) HAXUMAeTCS KNasulua
<Enter>.




Beoa 3HavyeHUU
| ABYX nepemeHHbIX

read ( a, b );

(4epe3 ppoben unu

Yepes npoben

it

25 30 /\fg: b
Yepes Egter. . ; )
30 — o b



CosmaHmue
nIpoIrpaMMm




[l[pyMep: OporpaMMa HaXOXIEeHMA CYMMBI 2-—X
Uurcerl

program Sum;

var a, b, c: integer;
begin

read (a, b ),
c:=a+b;

writeln ( ¢ );

end.




Kak paboTaeT mnporpamMa




CiqioXeHMe uYmcelJi: NnpocToe
peumeHue

program Sum;

var a, b, c:
integer;
begin
read ( a, b );
c :=a + b;
writeln ( c );

T end.

9 Y10 nnoxo?




25

CAo’KeHHMEe YHCeA: TIOAHOE PEeIeHne
program Sum;
var a, b, c: integer;
begin
writeln ('BeeguTe gBa LeJiBlIXx umcia') ;
read ( a, b );

c :=a + b;
writeln ( a, '+', b, '=', ¢ );
end.
[MpoTokon: KOMIMbIOTEP J
BBenguTe IOBa LEJBIX dYMCIa
25 30

—HEHB30BATESb J

25+30=55



3allaHre K YPOKY:

CocTaBbTe IPOrpaMmy
BBIYMCASIOIINE 3HAYEHUE
BBIPAKCHUSA, 3AITUIIINTE €€ B
COOTBETCTBHHU C IIPABUAAMU
Pascal.



a, b, c, f- yenblie yncna

a 1024

X = - fe) =
(b—|—3,042 Je) 25+b°



[Mpumepa gormkeH
ObITb 3anncaH no

scem npasunam || DDBIITOAHCHIIA HPOF paMMI)IZ

3anncu BblpaXxeHnn
Ha A3blke

TporPaMMRRRa Pelwlaem npumep:

a 'fc)-*/1024
b+3,04 7 254D

x = (

BBeguTte 3Ha4yeHUsa nepemMeHHbIX a, b, ¢, f:

4529
OtBeT: 34,230



Program Prim 1;
Var a, b,

")

c, f: Integer

( ‘Pemaem npumep®
b...

X: real;
Begin
Writeln
Writeln ( ‘( (a /
Writeln
readln (a, b, £,
X := ( a / ( b.)
Writeln (‘OrmeT:

End.

C)
)

4

4

°
’

4

)

/ BoipaxeHune

3anuwmnTe

CaMOCTOATENbHO, MO
BCEM Nnpasunam

3anncu BblpaxxeHnu

3blKke
nperpaMMnpoBaHUs
14

) Y )

('BBemmTe nepemeHHuHe a, b, f, C



Aommcats IPOTrPaAMMY:
<<Bb1pa>KeHHe B ITACKAADY



JI.3.: BEIYyUMTBH JIEKLIMI
SanmummTe Ha 3BIKE

NPOTIPaMMMPOBAHMSA BHEPAXEHUS
1 Bapuanr)

_ _ 2
o (O age)s V1024 +a
54 x b b-3,9
2 BapMaHT)
2
2
c=( b 10,82):61\/ >0

1,44 + a” ba



